

# 复合材料厂部署“两节”期间安全工作



■通讯员 白旭峰 报道

本报讯 为进一步贯彻落实两级公司安全工作会议精神,近日,复合材料厂针对季节交替期间气候变化大、“两节”期间群体性活动多等特点,就“两节”期间安全生产大检查和隐患排查专项整治工作进行了周密安排部署。

一是成立安全生产大检查和隐患排查专项整治工作领导小组,制订工作方案,确立整治范围与重点检查内容,按时间节点开展工作。该厂规定,1月15

日至2月28日为第一阶段,各单位开展自查自纠和各专业组重点抽查。重点是生产作业、设备设施、交通运输、消防民爆、能源环保等。3月1日至3月21日为第二阶段,各单位对检查出来的问题进行整改。3月22日至4月30日为第三阶段,对安全生产大检查和隐患排查专项整治工作进行回头看。二是组织学习、传达落实两级公司安全工作会议精神,充分认识做好“两节”期间安全生产工作的极端重要性,正确估计当前面临的安全生产形势,狠抓各项安全防范措施的落实。三是深入开展事故案例教育活动。利用周安全日活动、安全专题会议等形式,学习近期国内典型事故案例,吸取事故教训,真正把别人的事故当成自己的事故来对待,把过去的事当成今天的事来对待,把小事故当成大事故来对待,把隐患当成事故来

对待,时刻绷紧安全生产这根弦。四是强化领导干部带班值班制度。严格执行领导干部到岗带班和关键岗位24小时值班制度,值班人员必须坚守岗位,尽职尽责,严禁擅离职守。五是强化劳动纪律管理。加强春节、元宵节期间的劳动纪律管理,严肃查处班前班中饮酒、脱岗和睡岗等严重违纪行为。加强中班、夜班、午后等时间段内人员行为的跟踪检查指导工作。强化人员关注工作,发现身体状况不良、情绪异常等不适宜上岗的人员要妥善安排。六是进一步完善应急救援预案。针对春节前后天气气候特点,立足超前防范,及早开展风险评估、隐患排查等工作。生产科建立应急协调联动工作机制,完善应急预案,落实应急物资,提高应对极端气候条件的快速反应和科学处置的能力。

■通讯员 朱劲波 报道

本报讯 为进一步提高现场消防及治安安全管控程度,炼钢一厂积极开展消防、治安专项整治行动。

围绕现场各类库房、储物间的消防安全、治安整治重点,该厂在强化制度管理的基础上,一方面要求各作业区进一步明确直接责任人、管理责任人的管理职责,制定自查计划,全面分析本辖区、本部门消防、治安形势和存在的突出问题,认真研究解决问题的办法和措施,按照规定时限和要求完成,把各项工作落实到位。另一方面要求各作业区针对消防、治安防盗反盗工作,对照标准,完善日常检查台账和出入库登记流程,完备“三防”设施,切实做到“可燃物、助燃物、易燃物”分离,确保春节期间的治安、消防安全。

作为一季度综治评价项目中的重要内容,专项整治行动期间,该厂将对检查中暴露出的问题下发隐患整改通知单,对整治工作开展不到位的作业区进行通报考核,以高度负责的精神,严格检查、严格执法、严格督查、严格追责,抓好工作落实。

## 炼钢一厂推进治安消防专项整治



为有效防范中频炉在熔清取样过程中发生喷溅对作业人员造成伤害,原料开发采购部在已增设应急避险室的基础上,计划新增一套中频炉水循环测温装置。图为该部专业管理人员正在研究装置方案。 王钰 摄



■通讯员 李维钧 报道

本报讯 近一个月以来,太钢鑫磊公司回转窑作业区积极有效地创新内容,认真组织开展每周三的安全活动,职工反响热烈。

回转窑作业区是太钢鑫磊公司最大的一个作业区,不但职工人数多,管辖区域大,而且人员组成复杂。针对以往安全管理中出现的一些突出问题,该作业区多次组织相关人员召开专题会议,制定切实可行的方案,加强完善相关规章管理制度。同时借鉴其他作业区的管理经验,充分利用每周三安全活

## 太钢鑫磊公司 周三安全活动重实效

动日,在职工中大力开展安全讨论、学习和提升活动。每周三安全活动日首先是进行安全宣誓,让安全意识深入人心。接下来是进行典型案例学习,重点是让职工结合自身岗位特点和实际情况发表自己的看法。然后是开展某一岗位的KYT活动,进行危险预知训练,让每一个工序的作业更加趋于规范化和标准化,达到本质化安全要求。另外

是对职工的安全规程和太钢生命保障规则及“0123”安全管控模式的抽查背诵活动。在整个活动过程中把活动的主动权交给职工,让职工踊跃发言,畅谈己见。

经过一个多月的组织活动和相关学习,职工们对周三安全活动有了一个全新的认识,在支持认可的同时,一致表示要“安全第一”“以实际行动保安全”。

## 「警戒线」不应成为安全责任的「逃避线」

■晓伟

看到这样一则报道,某厂一楼顶坏损,接连往下掉“碎渣”,于是厂里督促相关单位修缮,安全大事,谁敢疏忽?故而事情很快有了结果:一条警戒线沿墙根外2米远围了起来,意在警示行者,此路危险,不可通行。

行动之迅速,真令人心暖。开始,大家以为这是暂缓之计,过不了多长时间,肯定有个彻底了断。但随着时间的推移,坏损楼顶照旧,警戒线照旧。原来被暖过的心,也逐渐变得冰凉。

发现隐患,及时反应,说明大家的安全意识还是很强的。但以后的“冷处理”就不禁让人觉得蹊跷了。楼顶为何没有加固,或重新修葺?警戒线为何会长期“圈占”着通行要道,让人既不敢越“雷区”而过,还要别别扭扭顺着线条抄近路走。答案只有一个,那就是当“万一”发生时,责任者有个逃避或减轻

过失的借口——我们一直拉着警戒线,谁让你从那走呢?然路本就是让人走的,岂有长期拽一根线阻止人行之理?安全是所有人需要的,必须排除隐患,还大家一个放心,撤掉警戒,给大家一个方便。

为自己找退路,实则还是安全责任淡薄的体现。现实中类似的例子很多,比如在敞开的井口处摆放砖块,在漏电的线路旁写几个防范的字,等等,谁敢保证,在长久的现状维持下,早已麻木了的人们不会触到安全“红线”?所以,如何尽早取走“警戒线”,避免使之成为“逃避线”,应是管理者认真思考的一个问题。

## 推动生产经营由「干」了算向「算」了干转变

(上接第一版)关键词:推动生产经营由“干”了算向“算”了干转变

推行经营机制的市场化改革,变革经济责任制考核方式,由考核内部利润转为考核市场利润或市场成本,推动生产经营由“干”了算向“算”了干转变,实现了降本增效。

——摘自集团公司十七届四次职代会《行政工作报告》

记者:今年炼钢二厂分解到你们班组的降本任务艰巨,那么作为基层班组,如何在生产经营中实现降本增效,由“干”了算转变为“算”了干?

吕涛:一是思路明确,按照“干什么、管什么、算什么”的思路,明晰班组成本的构成和控制要点、班组成本管理的方法和要求等。二是措施具体,有详细的班组成本控制(核算)工作计划,使考核项目工序化、保障措施具体化、考核标准量化和考核责任个体化。三是推行成本倒逼法,确定成本控制目标,把指标分解到各机组、各岗位,实现超前控制和同步控制,真正实现由“干”了算转变为“算”了干。四是坚持标准化操作,控制事故降低操作成本;坚持精细化生产,提升指标降低质量成本;坚持定量化管理,减少消耗降低物料成本。



尖山铁矿积极贯彻落实公司“两会”精神,组织开展安全大检查大整治活动,确保生产安全运行。图为设备能源科电气技术员对电气操作箱进行检查。 陈小革 摄

